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Epreuve de chimie organique (SMC4) 

NB :   - Numéroter vos réponses en respectant la numérotation des questions 

- IL sera tenu compte dans la notation de la présentation de la copie 

------------------------------------------------------------------------ 

I) Questions de cours : 

1-l’hydrolyse acide des nitriles est considérée comme l’une des méthodes de 

synthèse des acides carboxyliques. Expliquer ce résultat par un mécanisme. 

2- Expliquer pourquoi Les amides sont peu réactifs vis-à-vis des nucléophiles.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

II) En présence uniquement de la base forte EtO-K+, le composé 1 conduit, après 

neutralisation en fin de réaction, au produit 2. Ce dernier, chauffé légèrement en 

milieu acide fournit la cétone cyclique éthylénique 3. 
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1) Nommer le composé 1 :  

2) Ecrire le mécanisme détaillé de la transformation de 1 en 2.et préciser de quelle 

réaction il s’agit ? 

3) Le composé 2 formé présente-t-il une activité optique ? Justifier votre 

réponse. 

4) Expliciter le mécanisme détaillé du passage de 2 à 3.et préciser la nature de la 

réaction 

5) Action du bromure de méthylmagnesium, suivie d’une hydrolyse acide, sur 3 

conduit à un mélange de deux produits 4 et 5. Expliciter les mécanismes de 

formation de ces produits 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

III) Le diacide A réagit avec l’éthanol en présence d’une quantité catalytique d’acide 

conduit à la formation de B. 
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1) Donner la structure du produit B formé et le nommer. 

2) En utilisant pour A l’écriture simplifiée R-COOH, écrire le mécanisme détaillé du 

passage de A à B. 

3)  Préciser les caractéristiques de la transformation de A en B 

4) Proposer une réaction alternative pour augmenter le rendement en B en 

justifiant brièvement votre réponse. 

5) L’action de l’éthylate de sodium EtO-Na+ sur le produit B conduit, après 

neutralisation, au β-cétoester C. 
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5a) Nommer le composé C : 

5b) Ecrire le mécanisme détaillé de la transformation de B en C. 

5c) De quelle réaction s’agit-il ? 
 

6)  Le composé C, mis en présence d’HCl (6M) en excès, conduit à un intermédiaire 

D , qui, par simple chauffage, conduit à E. 
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6a) Donner les structures de D et de E. tout en précisant la natures des 

transformations C à D et D à E. Nommer les composés D et E 

   6b) Réactivité de la cétone E : identifier les structures F, G , H et I 
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============================================== 

Bonne chance 
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